



    COUPURE

INT. – CHAMBRE - AUBE

JEAN-EUDES dort. Soudain, la chambre se met à vibrer tandis que l’on entend un train passer très près. JEAN-EUDES se réveille en sursaut, idem pour son hamster qui dormait dans sa cage à proximité. Il allume la lumière et met aussitôt son baladeur pour palier au bruit. Mal réveillé, il se dirige lentement vers la fenêtre et l’ouvre. Dépité, il fixe les HLM en vis-à-vis.

EXT. – PARKING – AUBE

JEAN-EUDES rentre dans sa voiture. Il s’attache et allume la radio. 

SPEAKER RADIO

Il 7h00, un nouveau point complet sur vos conditions de circulation. Sur l’A86, Cinq kilomètres de bouchons entre Vélizy et Fresnes…

JEAN-EUDES soupire à l’écoute de la nouvelle et allume le moteur sans grande conviction.

INT. – BUREAU - JOUR

JEAN-EUDES est assis à son bureau dans un box. A proximité, une charmante collègue est au téléphone. Elle fait les 100 pas dans la pièce, agacée qu’elle est par cet entretien téléphonique avec un fournisseur.

COLLEGUE

Oui, 40 plaques de polyuréthane alvéolé à 35 € le lot. ça fait 15 jours qu’on les attend ! (Blanc) Oui, le 17 Juin. (Blanc) Non mais vous êtes gentils, j’ai toute une ligne de production à l’arrêt (Blanc) Et qu’est-ce que je dis à mes clients, moi ? (Blanc) Ecoutez, je vous donne une semaine, pas un jour de plus… et avec une réduction de 5%. (Blanc) Bien, au-revoir. 

Pendant toute la conversation, JEAN-EUDES la reluque sans qu’elle ne s’en rende compte. Quand sa collègue a fini de téléphoner, JEAN-EUDES ouvre la bouche avec douceur comme pour lui glisser un mot doux ; il est interrompu par son propre téléphone qui se met à sonner. Enervé, il répond.

Du coin de l’œil, il voit sa collègue sortir de la pièce.

EXT. – AUTOROUTE – FIN D’APRES MIDI / CREPUSCULE

JEAN-EUDES est dans sa voiture. Il roule en regardant droit devant, les yeux dans le vide. Il est sorti de sa léthargie par le flash d’un radar automatique.

INT. – SALLE A MANGER - SOIR

JEAN-EUDES s’acharne sur sa WII. Il court en sueur devant la télévision tandis que son hamster court dans sa roue.

INT. – SALLE DE BAIN - AUBE

JEAN EUDES se rase avec un rasoir électrique devant une glace. Une de ses joues est déjà rasée lorsque son rasoir tombe en panne.

EXT. – AUTOROUTE - MATIN

JEAN-EUDES est dans un bouchon, le regard livide. La scène se répète.

INT. – BUREAU - SOIR

JEAN-EUDES est devant son ordinateur, seul et très concentré. Il travaille sur un tableur depuis un certain temps. Il finit par quitter son logiciel, à ce moment, celui-ci lui propose de sauvegarder ; JEAN-EUDES se dirige vers le « oui » mais l’ordinateur affiche soudain un écran bleu et redémarre. JEAN-EUDES tape du poing sur son bureau tout en lançant un regard crispé, droit devant lui. Après un instant, il se lève et sort pour se diriger vers la machine à café. JEAN-EUDES insert ses pièces dans celle-ci et tape le code de sa boisson. Rien ne se passe. Il ré-appuie frénétiquement sur les touches de la machine. Rien ne se passe. Il secoue deux fois la machine, se retourne et s’appuie le dos contre la machine, le regard figé droit devant lui.

INT. – CHAMBRE – SOIR

La cage du hamster est vide, sa porte bat dans le vide. 

EXT. – AUTOROUTE – NUIT

Le trafic est assez dense, JEAN-EUDES est dans sa voiture, le regard fixe et déterminé sur la route. A la radio, il écoute des informations routières sur la circulation en banlieue parisienne. Il quitte la ville qui apparaît pour la première fois à l’écran.

EXT. – AUTOROUTE – NUIT

JEAN-EUDES reste concentré sur la route. La même station de radio commence à grésiller. 

EXT. - ROUTE DE CAMPAGNE – JOUR

JEAN-EUDES arrive à la campagne ; la radio grésille, il l’arrête. Les paysages se succèdent, tous plus beaux les uns que les autres. 

EXT. – CHAMPS – JOUR

JEAN-EUDES est sorti de sa voiture, regarde le champ en face de lui puis s’y dirige en caressant de sa main les épis de blé. Il s’arrête, prend une bouffée d’air frais en mettant nonchalamment ses mains dans les poches. Il y trouve son Ipod, le sort avec indifférence, hésite, jette des regards autour de lui et met les écouteurs sur ses oreilles. Emporté par la musique, il s’étend dans les blés. Après un temps indéterminé, il se fait moissonner.

EXT. – RUE – JOUR 

Le hamster déambule entre les jambes des passants. Soudain, il voit de l’autre côté de la rue un enfant qui répare son vélo déraillé. Celui-ci est à l’envers, selle sur le sol. L’enfant fait tourner la roue arrière dans le vide. Le hamster fixe la roue, traverse la rue pour la rejoindre et meurt écrasé sous les roues d’une 106 bleue.

    FIN

